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TITOLO “IL COMPARTO ARTIGIANO METALMECCANICO DI ASTI  

DI FRONTE ALLA CRISI” 
 
 Dati resi noti nella conferenza stampa “Il comparto 

artigiano metalmeccanico di Asti di fronte alla crisi” il 21 
gennaio 2010 presso la Camera di Commercio di Asti  

 
SOGGETTO REALIZZATORE ISPO Ricerche s.r.l. 
  
COMMITTENTE – ACQUIRENTE CONFARTIGIANATO ASTI 
 
TIPO E OGGETTO DEL SONDAGGIO sondaggio di opinione a livello provinciale 
 
METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI C.A.T.I., interviste telefoniche basate su un questionario 

di tipo strutturato 
  
UNIVERSO DI RIFERIMENTO aziende artigiane metalmeccaniche astigiane 
 
CAMPIONE  rappresentativo dell’universo di riferimento per comune 

di residenza e settore di  impiego 
 
   
ESTENSIONE TERRITORIALE provincia di Asti 
 
COMUNI DI RILEVAZIONE  
 
 

Aramengo 
Asti 
Baldichieri d'asti 
Calamandrana 
Calosso 
Canelli 
Capriglio 
Casorzo 
Castagnole delle lanze 
Castello di annone 

Cortazzone 
Costigliole d'asti 
Incisa scapaccino 
Moncalvo 
Montiglio monferrato 
Nizza monferrato 
Passerano marmorito 
Piea 
Portacomaro 
Refrancore 

Roatto 
Rocca d'arazzo 
Roccaverano 
San damiano d'asti 
San paolo solbrito 
Settime 
Tigliole 
Valfenera 
Villafranca d'asti 
Villanova d'asti 
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CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE:               70 CASI  
  
ELABORAZIONE DATI: SPSS 
 
MARGINE DI ERRORE:  11,8  %  
 
RISPONDENTI:  Totale contatti: 137; totale interviste effettuate: 70 (51% 

sul totale dei contatti); rifiuti/sostituzioni: 67 (49% sul 
totale dei contatti). 

 
 Relativamente alle domande cfr. % di “non so” 
 
PERIODO / DATE DI RILEVAZIONE 25-30 NOVEMBRE 2009 
 
 
 
 
 
TESTO INTEGRALE DELLE DOMANDE RIVOLTE  
  
D1) Parliamo del comparto artigiano metalmeccanico in cui Lei Lavora. 

Pensando a quest’anno, rispetto all’anno precedente, secondo Lei, gli ordini, le commesse, il giro di affari 
generale….: 

1. Molto aumentato 
2. Aumentato, anche se di poco  
3. Rimasto invariato 
4. Diminuito, anche se di poco 
5. Molto diminuito 
6. Non so (NON LEGGERE)  

 
(random) 

1_1 Del comparto italiano è    Non so (6 %) 
1_2 Del comparto nella Provincia di Asti è  Non so (6 %) 
1_3 Della sua azienda è     Non so (1 %) 
 

D2) Parliamo ora di occupazione.  

Secondo Lei, dal primo gennaio 2009, il livello occupazionale (il numero di occupati)…: 

1. Aumentato  
2. Rimasto invariato 
3. Diminuito  
4. Non so (NON LEGGERE) 
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(random) 

2_1  Del comparto Italiano è    Non so (5 %) 
2_2  Del comparto nella Provincia di Asti è  Non so (3 %) 
2_3  Della sua azienda è     Non so (3 %) 
 

D3) Consideriamo adesso i prossimi mesi a venire. Secondo Lei, la situazione: 

1. Avrà una forte ripresa 
2. Avrà una lieve ripresa 
3. Rimarrà come è ora 
4. Avrà un lieve peggioramento 
5. Avrà un forte peggioramento 
6. Non so (non leggere) 

 

(random) 

3_1  Del comparto Italiano   Non so (14 %) 
3_2  Del comprato nella Provincia di Asti  Non so (14 %) 
3_3  Della sua azienda    Non so (7 %) 
 
 

D4) Concentriamoci ora sulla provincia di Asti. 

Pensando a quest’anno, al 2009, mi può dire se ha avuto occasione di rivolgersi alle istituzioni astigiane 
che ora le leggerò?  

1. Spesso 
2. Talvolta  
3. Raramente  
4. Mai 
5. Non so (NON LEGGERE) 

 

(random) 

4_1  Confartigianato Asti    Non so (0%) 
4_2  Cassa di Risparmio di Asti   Non so (0%) 
4_3  Camera di Commercio di Asti   Non so (0%) 
 

D5) Se dovesse esprimere un giudizio su ciascuna delle tre istituzioni che le ho appena nominato, quale 
darebbe? Risponda con un voto, come a scuola, dove 1 significa “molto negativo” e 10 significa “molto 
positivo”. (11=non so NON LEGGERE) 

(random) 
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5_1  Confartigianato Asti    Non so (54 %) 
5_2  Cassa di risparmio di Asti    Non so (44 %) 
5_3  Camera di commercio di Asti   Non so (54 %) 
 
 
D6) Parliamo adesso di Confartigianato Asti.  

Lei è associato? 

1. Si, da molto tempo  
2. Si, da poco 
3. No, ma ho intenzione di farlo  
4. No, e non ho intenzione di farlo 

 

D7) [FILTRO  SOLO 1-2 ALLA D6] 

In che misura si sente complessivamente rappresentato da Confartigianato Asti? 

1. Molto 
2. Abbastanza  
3. Poco 
4. Per nulla 
5. Non so (NON LEGGERE) Non so (5 %) 

 

D8) [FILTRO  SOLO 1-2 ALLA D6] 

Lei si sente di fare più parte di Confartigianato Asti o Confartigianato nazionale? 

(RANDOM  Confartigianato Asti / Nazionale) 

1. Confartigianato Asti 
2. Confartigianato nazionale  
3. Entrambe allo stesso modo 
4. Non so (NON LEGGERE) Non so (7 %) 

 

D9) [Per tutti]  

Secondo la sua opinione, da due anni ad oggi, Confartigianato Asti è migliorata nel rapporto con il 
territorio, con il pubblico? 

1. Si, è molto migliorata  
2. Si, è migliorata anche se di poco 
3. Rimasta invariata 
4. No, è peggiorata anche se di poco 
5. No, è molto peggiorata 
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6. Non so (NON LEGGERE)  Non so (50 %) 


